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Шановні колеги та колежанки! 

 
Маю за честь вітати учасників 

Міжнародної науково-практичної 

конференції «Проблеми пожежної безпеки 

2022», напрями якої є актуальними щодо 

вирішення проблемних питань сучасності у 

сфері пожежної безпеки та забезпечення 

протипожежного захисту. 

Сьогодні, незважаючи на військову 

агресію з боку Росії, наш університет, як і 

весь народ України, продовжує свою 

діяльність у всіх сферах, зокрема, і в 

науковій. Потужний науковий потенціал 

провідного закладу вищої освіти Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у 

сфері цивільного захисту складає 50 докторів 

наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 

доцентів та старших дослідників і наразі 

охоплює велику кількість наукових напрямів 

у міжнародному науково-освітньому 

просторі. Одним із результатів діяльності 

наших науковців є сьогоднішня конференція.  

Слід зазначити, що учасниками наукового форуму є численні фахівці вишів 

не тільки з різних регіонів України, а й інших країн таких, як Ізраїль, Польща, 

Канада, Азербайджанська Республіка, Словаччина, Угорщина, Португалія та 

Бразилія. 

Метою конференції є обговорення питань, пов’язаних із проблемами та 

перспективами впровадження новітніх розробок, спрямованих на попередження 

виникнення пожеж та мінімізацію їх наслідків. Забезпечення інноваційних напрямів 

розвитку системи протипожежного захисту, передові ідеї вчених, активне 

використання сучасних технологій з урахуванням можливостей міжнародного 

співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику 

Конференції, будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в 

практичній діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху до нових наукових 

звершень, придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, 

творчої наснаги та успіхів у професійній діяльності, миру та більш тісної співпраці 

у післявоєнний період! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України 

генерал-лейтенант служби цивільного захисту, 

доктор наук, професор      Володимир САДКОВИЙ  
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РОЗВІДКА ПОЖЕЖІ В БУДИНКУ СПОСОБОМ VEIS  

 

Різного виду явища, які супроводжують внутрішні пожежі, є причиною того, що 

сьогоднішнє середовище такої пожежі є дуже небезпечним місцем. У ньому виникає багато 

явищ, які пожежні повинні добре розуміти, якщо хочуть виконувати оперативні дії безпечно 

та ефективно. У результаті широкомасштабного впровадження у вжиток штучних 

матеріалів відбулося майже повне зникнення матеріалів природного походження із наших 

будинків, місць роботи чи промислових закладів. Пластмаси, піни, ламінати та інші 

синтетичні вироби, що використовуються в оздобленні приміщень, збільшують небезпеку 

пожеж [1, 2]. 

Енергоефективність також є чинником, що впливає на сучасну структуру. Будівлі та 

споруди закриті щільніше і зберігають тепло та дим краще, ніж у минулому. Вікна з 

подвійним та потрійним склінням збільшують труднощі, з якими ми стикаємося під час 

входу до приміщення для проведення розвідки. Підвищений ризик виникає внаслідок 

більшої щільності пожежної навантаги (більша теплота згорання штучних матеріалів 

порівняно із природними матеріалами), збільшення димоутворювальної здатності і 

динаміки розвитку пожеж та посилення впливу усіх заходів пожежних на пожежу [3]. 

Вибір тактики проведення розвідки та гасіння з мінімізацією зусиль визначається 

безпекою пожежних, умовами на пожежі і здоровим глуздом. Питання газообміну, 

контролю потоків і пожежної вентиляції є складовими пожежної тактики уже дуже давно. 

Зусилля багатьох менторів, винахідників і візіонерів по всьому світу сьогодні дали нам 

величезний багаж знань і багато способів для урахування цього ключового питання у 

нашому тактичному підході. Існуючих умов, приладів, засобів, тактик і способів є дуже 

багато і вони так розсіяні, що часом важко у всьому цьому розібратися [4]. 

Першочерговим завданням при пожежі є виявлення та рятування людей у разі 

загрози їх життю. Дослідження показують, що пожежі розвиваються майже в 10 разів 

швидше, ніж пожежі всього 20-30 років тому. Це означає, що багато пожеж, ймовірно, 

будуть перебувати на стадії повного розвитку до моменту прибуття пожежних підрозділів 

[5]. Коли пожежі знаходяться на пізній стадії та охоплюють будівлю, виникає потреба у 

пошуку альтернативних шляхів проникнення для пошуково-рятувальних робіт [6]. 

 Враховуючи, що більшість пожеж сьогодні пов'язані із вентиляцією, одним зі 

способів проведення розвідки є розвідка через вікно, або «вентиляція-вхід-ізоляція-пошук» 

(англ. «Vent-Enter-Isolate-Search» - VEIS), що існує вже не одне десятиліття та широко 

використовується в США. Даний метод дозволяє швидко потрапляти в окремі кімнати 

(відсіки) в будинках невеликої поверховості, при цьому мінімізуючи навігаційні ризики для 

ланки. Особливо актуальним даний метод є при обстеженні спальних кімнат у будинках 

приватної забудови в нічний час, коли передбачувані постраждалі найймовірніше спали до 

пожежі і стали жертвами отруєння чадним газом, а шляхи доступу всередині будівлі можуть 

бути задимлені [7]. 

Суть методу полягає в наступному:  

Вентиляція (Vent): ланка забезпечує доступ до вікна, за допомогою драбини, якщо 

цього вимагає поверховість. Здійснюється видалення скла і, відповідно, вентиляція кімнати 

(відсіку), що негайно дає передбачуваним постраждалим додаткові шанси на виживання, а 

ланці - поліпшення видимості всередині наступного заходу.  

Вхід (Enter): ланка заздалегідь обговорює спосіб та напрямок обходу. Драбина 

переміщується під вікно, і ланка, включившись в апарати на стисненому повітрі ще на землі, 

здійснює підйом сходами, доочищення віконного отвору від залишків скла, перевірку 

цілісності підлоги інструментом і захід всередину кімнати (відсіку) через створений вхід. 

Ізоляція (Isolate): при знаходженні будь-яких дверей, що ведуть з (до) обстежуваної 

кімнати (відсіку), швидко обшукується простір, що знаходиться за дверима, не далі 
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довжини тіла і негайно закриваються двері з боку обстежуваної кімнати, тим самим 

ізолюючи кімнату від подальшого надходження в неї небезпечних чинників пожежі. 

Гарним способом гарантувати, що пожежний не залишить кімнату у процесі 

короткочасного обстеження простору за знайденими дверима є метод, у якому пожежний, 

перебуваючи у кімнаті біля дверного отвору, зі становища навколішки, переходить у 

положення лежачи на животі, витягуючись при цьому вперед. У цьому випадку ноги завжди 

знаходяться у кімнаті і, отже, він знає шлях для відступу. 

Пошук (Search): ланка завершує пошук можливих постраждалих шляхом обходу 

кімнати (відсіку) за раніше обговореною схемою і виходить через вікно. Знайдені 

постраждалі також рятуються з кімнати через вікно. Вихід із кімнати повинен 

здійснюватися ланкою цілком, тобто якщо використовується алгоритм «Дробися», то ланка 

спочатку возз'єднується біля вікна і потім залишає кімнату. 

VEIS є одним із небагатьох методів розвідки, в якому корисним інструментом для 

розвідника є багор. Зазвичай цей довгий інструмент не береться в розвідку, оскільки його 

перенесення вкрай незручне при переміщенні навколішки в обмежених за розміром 

приміщеннях. Однак у разі методу VEIS багор можна розміщати між підвіконням та 

підлогою кімнати, гаком чіпляючись за матеріал підвіконня, тим самим створюючи 

орієнтир, що веде до виходу. Не натрапити на такий орієнтир, що сильно вдається по 

глибині у кімнату, практично неможливо. Багор також можна використовувати замість 

мотузки як з'єднувач при здійсненні кругової розвідки. 

Важливо пам'ятати, що VEIS це тактика високого ризику з перевіреним досвідом 

успіху, але вона вимагає значної кількості роздумів і планування не тільки на місці пожежі, 

але й до того, як намагатися застосувати цю тактику. 
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INVESTIGATION OF FIRE IN THE HOUSE USING VEIS 

 

Considered one of the methods of investigating a fire in a house with a high probability of 

victims. The sequence and some features of the implementation are disclosed. 
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